
FŐSZERKESZTŐ: 

A Mai Vilá Hai Világ 
sem öt évvel ezelőtt, a gazdasági há 

yok horu zürzavarában, a politikai tü- 

ok- relmetlenség izgaltnas periódusában 

ális jelent meg, demokratikas program- 
ok- mal, hogy a szélsőjobbeldali elvek 
or- mérgezett légköréből kiemelje a 

iolgozni akaró magyar polgári tö- 
ez0 megeket és hogy egy kiegyensulyo- 
0 zeottabb gazdasági élet fundamen- 

tumát lerakja. 
Az Szószólója, tanácsadója és harci 
fegyvere volt az elnyomott néposztály- 
ttét ak. A munkaánélküliségbpe döntött 
g. munkásosztály, az éhbérekre itélt 

napszámos, vagy ipari munkásság 
épen ugy megtalálta védelesét a 
Mai Világnál, mint a szabadfoglal- 
kozásra itélt szellemi proletáriátus, 
avagy a kisiparosok és kereskedők 
rétege, 
A Mai Világ a romániai kisebb- 

ségi lapok között egyedül áll, mint 
polgári demokrata lap és nem üz 
frivol játékot a szavakkal, neni ál- 
szemérmeteskedik, hanem a lap 
programjához hiven, a maga egy- 
szerüségében és becsületes szándé- 
kaihoz méltóan, nyiltan állást fog- 
dal minden olyan kérdésben, amely 
sérelmés a polgári közélet szempont- 
jából, avagy hasznos egyengetője 
lehet egy jobb és szebb élet kisla- 
kulásának. 

A mi ideológiánk nem vitatja el 
a multak törvényszerüségét és nin. 
csenek romboló ösztöneink a mai 
berendezkedéssel szemben. A mi 
ideológiáak nem a dolgok exterriőr- 
jét, hanem közállapotainkon keresz.- 
tül elsősorban az élet társadalmi 
megnyilatkozaásait figyeli. 

Az élet egyes társadalmi osztá- 
lyain belül nem oszt különös ki- 
váltságokat. A munkás függő hely- 
zete általános érvényü minden ka- 
tegóriában. A nemzetiségi eloszlás 
nem érinti a lényeget. A román pa- 
vaszt helyzete nem előnyösebb a ma 
gyar paraszt helyzeténél, ha az ostor- 
csapásokat a saját anyanyelvén szá- 
molja, mintahogy az ipari munkás 
sem részesül magasabb fizetésben 
nemzetiségi hovatartozandósága sze- 
rint, hanem mindig a gazdasági 
erőviszonyok szabják meg a dol- 
gozó ember helyét a munkapiacon. 
Ennek az igazságnak a felisme- 

Iése vezetett el minket a demok- 
rácia magasztos gondolatához. 

Ha a teherviselésben nincsenek 
lényeges különbségek egy egy osz- 
tályon belül, akkor az azok ellen 
folytatett harcban is egységes aka- 
Tattal kell mérkőzni mindszoknak, 
akik ezeket a terheket viselik. 
Az ország gazdasági reorganizá- 

cióját siettetni keli minden polgár- 
nak, aki még becsülni tudja és 
akarja ugy a maga, mint a család- 
jának életét. 

Viszont a felelős államférfiaknak 
nem szabad elfelejteniök azt, hogy 
minden polgár egyenlő az államban 
és hogy a törvény előtt nincsenek ki- 
vételek. Jogtisztelet csak ott várható, 
ahol jog is van, ahol a törvényes- 
ség megingathatatlan. 

Ciuj Kolozsvár, V. evi. i89 szam 

WOJTICZKY GYULA 
FÜÖGGETLEN MAGYAR DEMOKRATA 

NAPILAP 

Bethlen alakitotta meg 

Bzerkesztőség és kizdohivatai 
Strada Minerítiler (v. Mizorita- 
ucca 2.) Teleron számi: ii-45. 
Előfizetési ár: Egész évre 8eflej. 

lfélévre 300 lej, negyedésre ! 
' lej, egy kónapra 50 lej. Köllöldön 

a Szeknek az áraknak kétszerese. 
Hirdetések közlése tariia szerint. 
Aprékirdetések ára: egy szó 2 le. 
Vastagabb betüvel...... éle 

Kéziratokat nem aduank vissza. 

FELELŐS SZERKESZTŐ: 

HIDVÉGI A. LAJOS 

KárolyiGyula kormányát 
A pénzügyminiszteri tárcára senki sem vállalkozott 
Gömbös hadügyi pazarlása miatt és igy a miniszter- 
elnök volt kénytelen a pénzügyminiszterséget vállalni 

Ma délben teszik le az esküt 
az uj magyar kormány tagjai 
A Mai Világ első volt a romániai 

lapok közül, mely rámutatott a ma- 
gyar kormányválság igazi okaira és 
fenntartotta állitását minden cáfolat 
ellenére is. ! 
Most a „Guai D'Orsay' oldja 

meg Bethlen váratlan bukásának 
titkát és igazolja állitásainkat. 

Eszerint Franciaország semmiféle 
követeléssel nem lépett fel Magyar- 
országgal szemben, ellenben 

De Vienne követ uljáa csak (áná- 
tcsolla a magyar kormányzak, hogy 

a helyzet Középeurópában lényege- 
sen megjavulna, ha a magyar kor- 
mány némileg módosítaná általános 

kül- és belpelitikáját. 
A Magyar Távirati Iroda élénken 
hangoztatja, hogy Franciaország 
politikai garanciákat nem követelt, 
csak.... egészen fölösleges a to- 
vábbi bizonyitgatás.. .. nyilvánvaló, 
hogy itt politikai garanciákat kellett 
nyujtani, hogy Magyarország az 
ötmillió fontos kölcsönösszeghez 
hozzájuthasson. 
A lrancia lapok szimpatikusan ír- 

nak a Károlyi Gyula személyéről 
és hivalkoznak Károlyi Mihályra, 
akiről köztudomása, hogy mindiz 
a Hrancia-orienlációnak volt hive. 

A francia lapok azonban rosszul 
vannak informálva, ha azt hiszik, 
hogy a politika családi ereklye, 
amelyet a család minden egyes 
tagja egyforma megbecsüléssel őriz. 
Más a Gyula és más a Mihály. Az 
uralkodóé magyar rezsim nem is 
szeretné, ha egy volna. 

Annyi bizonyos, hogy 

az uj magyar kormány ellen Fran- 
ciaország nem log kilogást emelni. 

Tudomásul veszi és a várakozás 
álláspontjára helyezkedik. 

Károlyi kormányalakitási kisér- 
lete szombaton a pénzügyminiszteri 
szék betöltése és Mayer János kis- 

gazda miniszter 
meghiusult. 

Beithlen vállalkozott az ellentétek 
elsimitlására és végül ő állitotta ősz- 
sze végérvényesen Károlyi kormá- 

miatt majdnem 

nyát. 

A pénzügyminiszterséget azért 
nem akarták vállalni, mert - 

Gömbös hadügyminisztler hadügyi 
pazarlásaiért semki sem akart lele- 
lősségel vállalai 

és igy Károlyi miniszterelnök ideig- 
lenesen magának tartotta fenn a 
pénzügyminiszteri tárcát. 
A magyarországi ellenzék pedig 

tovább folytathatja harcát a de- 
mokratikus ujjászületésért, mert a 
helyzet nem változott: 

Károlyi Gyula kormánya átvelfe a 
Belhlen-kormány irányelveit, pro- 

árammjának tartalma feljesen ledi 
az egységespári akaraftát. 

A magyer ellenzéknek, ugy lát- 
szik, tovább keli várakoznia egy uj 
De Vienne intervencióra, mikor is a 

(Bakarest.) Sulyos zavargás tör- 
tént a regáti Dracsini községben. 
A község lakói a szomszéd közbir- 
tokosság földjéból nemrégiben 60 ; 
hektárnyi területet elszántottak, 
mire a közbirtokosság pert inditott 
ellenük, amit meg is nyert. Tegnap 
Andreeseu, a közbirtokosság elnöke, 
Onofieiu agronom, Petrescu primar, 
két kataszteri mérnök és nyolc 
csendőr kiséretében megjelent a 
községben, hogy ismét birtokba 
vegye a közbirtokosság földjét. A! 

Sorfüzet adtak a csend- 
öőrök egy falu népére 

követ uj tanácsokat fog közvetiteni. 
Budapesti jelentések szerint Ká- 

rolyi Gyula gróf szombat este 9 
órakor vette kézhez Horthy kor- 
mányzó végleges megbizatását. 

Károlyi Gyula gróf kormányának 
kinevezese vasárnap megtörtént. Az 
uj kormány névsora a következő: 
miniszterelnök Károlyi Gyula gróf, 
külügyminiszter Valkó Lajos, bel- 
ügyminiszter vitéz Keresztes-Fischer 
Ferenc, igazságügyminiszter Zsitvay 
Tibor, kereskedelmi miniszter Kenéz 
Béla, honvédelmi miniszter Gömbös 
Gyula, földmüvelésügyi miniszter 
Ivády Béla, vallás és közoktatás- 
ügyi miniszter Ernszt Sándor. A 
kisgazdaügyek tárcanélküli minisz- 
tere Mayer János. A miniszterelnök 
a pénzügyi s a közoktatásügyi mmi- 
niszter a népjóléti és munkaügyi 
tárcák ideiglenes vezetésére megbi- 
zást nyertek. A kinevezéseket a 
hivatalos lap hétfő reggeli külön 
kiadása közli. Az uj kormány tag- 
jai hétfőn délben teszik le a hiva- 
tali esküt. 

falu népe erre kapával, kaszával 
felfegyverkezve kivonult a mezőre 
és megtámadták a bizottságot. A 
csendőrök, hogy életüket megment- 
sék, sortüzet adtak, amely szeren- 
csére nem ölt meg senkit. A sortüz 
után a falusiak szétszaladtak és a 
csendőrök is menekülésre fogták a 
dolgot. Rövid idő multán nagyszámu 
csendőr jelens meg a faluban és 
helyreállitották a rendet. A nyomo- 
zás a zendülés ügyében megindult. 

........ 

A választások tisztasága alkot- 
mányos életünk egyik legfőbb kel 
léke. Ezt a tisztaságot mindenek 
előtt akarjuk, kell, hogy a népakarat 
szabadon érvényesülhessen a tör- 
vényhozásban és a közigazgatás 
minden szervésen. 
Egy ilyen alkotmányos élet meg- 

termi a demokrácia édes gyümöl- 

cseit. Megszünteti a népek közötti 
ellentéteket. Elfojtja a rombolás 
vágyát és a társadalom minden 
tagját alkotó munkára serkenti. 1 
A demokrácia a polgári jólét irá- 

nyában küiméletlen harcot folytat 
mindazok ellen, akik eme célkitüzés 
utjában állanak, akik az egészséges Í 
fejlődés helyett rothadást hoznak 

és terjesztenek. 
A Mai Világ ötéves küzdelmének 

fordulóján ujból hitvallást teszünk a 
demokrácia mellett és olvasóinkat az 
irántunk való eddigi szeretetüknek 
megőrzésére kérjük, mert csakis ez 
a szeretet, ez a ragaszkodás, ez az 
együttérzés diadalmaskodhatik a 
fojtogató bizonytalanság fölött. 

Capunk mai száma 6 oldal, ára 2 fei 



MAI VILAG 

Románia legyőzte 
2 oldal 

Vizipóló : Magyarország-Francia. 
ország 12:1 (5:0), Ausztria-Svéd. 
ország 3:2 (1:1), Németország-Cseh. 
szlovákia 3:1 (2:1). 

Diadallal kezdő- 
dött a ronián 
futballcsapatok Uszás: 100 m. női gyorsuszás. 

en Orsz O turája L előfutam: 1. Goddard (francia) 

] L04 p, I. előfutam: Lenke 
Magda (magyar) 1.11,6 p. 

100 m. férfi gyorsuszás: I. elő. 
futam: 1. Székely (magyar) 1.01 p, 

, 2. Steiner (cseh) 1.02,8 p., 

Nagybánya. Tricolor-Victoria 1:1 futam: 1. Bárány dr. (magyar) 598 
(1:0). Bajnoki. p., 2. Haas (német) 1083,6 p. III. 

Besztlerce. KAC-Gloria 0:0. előfatam: 1. Costoli (olasz) 1.08,8p., 

Temesvár. Ripensia-TAC A:1 (3:0). 2. Lundal (svéd) 1.04 p. 
TMTE-Gyapjuipar 4:1 (2:0). , 

(vARSsó.) Románia-Lengyelország 3:2 (2:0). A román válogatott csapat északi tu
rá- 

jdnak első mérkőzését legerősebb ellenfele, a lengyelel ellen, szép játékk és nehés küsdelem 

után, megérdemelten nyerte. A román csapatottizezer főnyi lengyel közönség telkesen annepelte. 

Nebész küzdelem ufán győszöli 

a II. kerület a tarialékoli 
Universiiafea ellen 

III. ker.-U 2:1 (1:1). Kolozsvár 
vendégesapata, az óbudai III. kerü- 
let, a kolozsvári kombinált felett 
arátott 3:0 (2:0) arányu könnyü győ- 
zelme utlán vasarnap az Universi- 
tateaval került szembe. A magyar 
csapat ujból győzött, most azonban 
csak a legnehezebb küzdelem után 
sikerült legyürnie ellenfelét, amely 
a varsói válogatottban szereplő 
Sepi és Sfera nélkül tartalékolva 
vette fel a küzdelmet. Kompletten 
bizonyára más lett volna az ered- 
mény. Az eldöntetlentől igy is csak 
a balszerencee fosztotta meg a helyi 
csapatet, mert a második félidó 48. 
percében a javára megitélt tizen: 
égyest nem tudta értékesiteni. 
A III. kerület szep és jó játékot 

mutatott, egységes, lendületes és 
kiegyensulyozott csapat, amely nem 
rendelkezik kreckekkel, de gyenge 
pontja sincsen. Belső csatárai kissé 
puhák, ami az eredményesség re- 
vására hat ki. A csapat legjobb ré- 

sze a közvetlen védelem, a halfgor 
szürkébb, a csatársorban pedig a 
két szélső a lenditőkerék. 
Az Universitateaból szintén a köz- 

vetlen védelmet emelhetjük ki. A 
halfsor jól müködött, a csatársor- 

Három országos rekordot hozott a 
szombati kolozsvári kerület baj- 

noki uszóversenye 

A kolozsvári verseny eredményei : 

100 m. női melluszás: Ujhelyi 

Irén U. 1745, 15. 
200 m. mell ifjusági: Fejér U 

321, 1"5. Országos rekord. 
100 m. gyorsuszás: ifj. Pasca 

Russu U 117, 13. 
400 m. gyorsuszás senior: Cárá- 

midaru U 684, 15. 
800 m. távuszas senior: Horacsek 

U138,1. 
100 m. hát senior: Márgineanu 

U139. 
400 m. női szabad uszás: Ujhelyi 

I. U 816, 2:5. 
4x100 as sprint staféta: Univer- 

sitatea A. 59 8 mp. Russu, Orosz, 

Cárámidaru, Horacsek. 

50 m. gyermek mell: Szilágyi U. 

50 m. sprint gyermek: Aranyosi 

U 405 mp. 
50 m. leánygyermek: Bucur R. 

45 mp. 

Vasárnap: 

100 m. gyorsuszás senior: Ho- 
racsek U 1 p. 14 mp. 
200 m. mell senior: Fejér U 8322. 

gersé flmaesziaház 

ban azonban nem volt meg az egy- 

ség és a vendég Bindeát feltünően 
elhanyagolták. 

Változatos játék után a 31. pero- 
ben Fenyvesi besdásából Lengyel 
fejeli a vezetőgólt. Ujrakezdés után, 
anélkül, hogy a pestiek érintenék a 
labdát, az Üniversitatea Bindea- 
Surlasiu-Tabac révén már ki is 
egyenlit. A II. félidőben folytatódik 
az erős iram és ennek megfelelően 
nő az izgalom, A 19. percben a III. 
kerület kornert ér el. Magyar ivelt 
besdását ujból Lengyel fejeli a háló 
jobbsarkába. A küzdelem nem lany- 
hul, az U-nak is vannak nhelyzetei 
és a 48 ik percben a kitörő Dehe- 
leant! gánccsal szerelik. Chifor lövi 
a ILest, a labdát Biri kiüti ismét 
Chifor lába elé, aki zavarában uj- 
ból a kapuba rugja azt. A másod- 
szor is visszaperdülő labdára töb- 
ben startolnak, de a biró érthetet- 
lenül és a szabályok teljes félre- 
magyarázásával lefujta az akciót 
és igy az eredmény megmaradt. 
Biró Jakobi Ernő. 

Előzőleg a CFR és Romania csa 
petai eldöntetlenül játszottak egy- 
mással. 

100 m. női hátuszás: Nagy Gab- 
riella U 1 p. 51 mp. 

100 m. hátifjusági: Fejér U 1.37. 
100 m. gyermek mell: Aranyosi 

ULp. 45 mp. 
4x200 as sprint staféta senior: 

Universitates 12 p. 132 mp. Or- 
szágos rekord. Russu, Orosz, Cárá- 
midaru, Horacsek. 

100 m. női gyorsuszás: 1. Bucur 
2 p. 5 mp. 2. Tamási, 3. Székely. 

4x100 as gyermek sprint staféta: 
Univ: 17 p. 0 6 mp. Aranyosi, Szép- 
laki, Hartig, Szilágyi. 

3x100 as vegyes staféta: 1. Uni- 
versitatea (Fejér, Márgineanu, Cá 
rámidaru), 2. Romania, 3. KAC- 
Haggibbor. 

Fufballeredmények 
Nagyvárad. Törekvés-Kinizsi 4:1 

(2:1). A Kinizsi még árnyéka sem 
a régi nagy csapatnak. 

Szamosujvár. Crisana (Nagyvárad) 
-Sparta 1:0 (1:0). A Sparta bal- 
szerencsével játszott a meg nemi 
érdemelten győző váradi bajnok 
ellen. 

Szatmár. Olimpia -MSE (M.-Sziget) 
1:0 (0:0). Bajnoki. 
Volán- Colping 38:1 (1:1). Bajnoki. 
Máramarossziget. SzSE (Szatmár)- 

Maramures 1:1 (1:0). Bajnoki. 

Erdélyben elsének berende- 
zett beszélő filmszinház Edison 

Temesváron vasárnap rendezték 
meg Románia ifjusági atblétikai 
bajnoki vereenyét, melynek egyet- 
len kiemelkedő eredménye Ries 
(TAC) 4760 m. gerelyvető ifjusági 
rtekordja. 

Arad. Bocskay-Gloria 3:0 (2:0). 

Bocskay góljait Mátéffy és Markos 
(2) lőtték. 

Külföldi eredmények 
Budapest. Budapest-Madrid 2:0 

(1:0). A magyar csapat a következő 
felállitásban vette fel a küzdelmet: 
Akney, Dudás-Mándi, Borsányi- 
Sárosi-haázár, Táncos -Avar-Kal- 
már-Turay-Hirzer. A magyarok 
mindvéegig többet támadtak és meg- 
erdemelten győztek Kalmár géllaival. 
Kispest-Vasas 4:0 (4:0). 
Nemzeti-Hungária 7:1 (6:0). 
Sirassbounrg. Az ottani atlétikai 

versenyen Madarász (magyar) 48.59 
m. hatalmas dobással győzött Noel 
(47.23 ni) és Winter (45.54 m.) a 
et legjobb francia diszkoszdobó 
ellen. 

A magyar atlétikai bajnokságok : 

1500 m.: 1. Barsi 4 p. 03,4, Szabó 
4 p. 04,4, 3. Blödi. 
Sulydobás: 1. dr. Darányi 15,25 

m Belföld többi sporteredményei „2. Horváta 14,80 m., 8. Ko- 
yáes 12,19 m. 
200 m.: I. Gerő II. 225 mp., 
Szalay 22,7 mp., 3. Paku 22,9 mp. 
II0 m. gátfutás: 1. Langmayer 

(Bécs) 15,6 mp., 2. Kovács 15,7 mp. 
8. Deschka (Bécs) 15,8 mp. 
Magasugrás: 1. Késmárki 188 

em., 3. Bódossy 188 em., 38. Orbán 
188 cm., 4. Stumpf 182 cm. 
400 m.: 1. Zsitvai 49,8 mp., 2. 

szalay 50,6 mp., 8. Lázár 50,8 mp. 
Hármas ugrás: 1. Bácsalmási 
14,12 m., 2. Zsuffka 13,70 m., Som- 

fai 13,65 m. 
Diszkoszvetés : Donogán 45,74 m., 
2. Remecz 44,49 m., 3. Darányi 42,55 
m. 

10,000 m.: 1. Hevele 32,44.4 p., 
2. Németh 32,48.6 p., 8. Szilágyi 
32,55.6 p. 
400 m. gátfutás: 1. Nagy 57,4 

mp., 2. Héjjas 58mp., 8. Somfai 58 
mp. 
A pontversenyre kiirt SzentIstván- 

serleget a BBTE csapata nyerte 
minimális pontaránnyal 45:44 arány- 
ban a MAC csapata ellen. 

A magyarok vezetnek a párisi 
uszóbajnokságokon 

Páris: Ma bonyolitották le az 
uszó- és vizipóló Európa bajnok, 
ságok első napi programmját a kö- 
vetkező eredményekkel: 

Carmaexm midaezgyé 

A Teleki és Vince nélkül játszó 

Női harisnyaárak 

Hibátlan áru 

ehéten 
KLei 

Mosóselyem. . 
Viscosa..... 
Adesgo 40. sz. 
üdesga 40. sz. nyilas 
Adesgo 51. sz. 
üdesga 5l. sz. nyilas 

H. G. B. nyilas 
Elite G. B. L.. 
Elite 6. E, I. nyilas 
térna női harisnya . 
finom szálu harisnya 
Tönkretehetetlem ,, 

225 
38 
75 
ső 

.... 

Férfi harisnyaárak 

ehéten 
Lei 

Mindennapos sonhni. . 14 
Mintás selyemszálu 
ssukni...... 21 
Egész jó anyagu sochni 35 

legenősebb sochni.. 50 
Sportharisnnya .. 33 
Golfharisnya. . . 90 

Kizárólag 

ehéten 

IP0S-u 
tiul, Cul. Ree. ferdinand 8. 

Troika 
Oroszország szimbóluma, végzete 

Fősz.: Olga Tschechowa, Hans A. 

Schlettow, Helen Steels, Mihai 

Tschekow, Angelo Ferrari 

XH. Heann főhercegnő esküvője 
a pelesi kastélyban 

1 hangos, 1 néma film, 20 felvonásban 

I. Harc Párisérti 
12 felvonásos dráma 

Fősz.: Gertrude Lawrence, Ch. Ruggles 
H. Káarhozottalk 

8 felvonásos orosz dráma 
Fősz.: Marcella Albani, Wilhelm, Die- 

terle, Wliadimir Gauderow 
Ezenkivül: Micki Maus 

2 szenzáció 21 felv, 

I. a megboldogult kegyelmes 
Szenzációs vigjátek 12 felvonásban 

Hans Junkermana 

H. Szent Ferenc élele- 
Vallásos tárgyu történelmi film a nagy 

szent életéből, 9 felvonásban 
Fősz.: Hans Sala, Alíred Robert 

Fősz.: Willy Fritsch, Olga Tschechova, 

. 

Szeptember 1-ig 
szünet



Halálratapo 

Udvarhely mellett, Szombatfalván, 

simó Mihály pásztorgyerek a lege- 

jőről hazafelé terelte a községi la- 

kosok teheneiből álló csordát. A 

tehéncsorda egy vele szembejövő 

antótól megijedt és szétszaladt. A 
; ztorgyerek össze akarta terelni 

Ót p. 2zagukat de szaladás Rözben 
elő elesett. Egyik tehén Simó fejére 

1)598 taposot, tamitől ez eszméletét vesz- 
2dii tette és így menekülni nem tudott. 
38,8., A megrémült szemtanuk csak per- 

cek mulva nyerték vissza lélekjelen- 
létüket és segiteni akartak a gye 
reken. Azonban már későn volt, 
mert a kis pásztorfiut a megriadt 
tehenek majdnem felismerhetetlen- 
ségig összetaposták. 

Megölt egy gyermeket 
a mákhéj főzet 

Konkoly Jánosné, a Szatmárme- 
gyében levő Ketés községbeli lakos 
Kkiment az erdőre. Pólyásgyermekét 
a szomszéd hétéves leánykájára 
bizta azzal, hogyha a kisbaba sir, 
adjon neki tejet. Az őrzést a leányka 
lelkismeretesen végezte mindaddig, 
mig a csecsemő sirni nem kezdett, 
mire az utasitás szerint tejet adott 
neki, de a baba még mindig sirt. 
Ekkor a kis 7 éves pesztonka, hogy 
a siró gyermeket elhallgattassa, - 
ahogyan másutt is látta - mákhé 
ját főzött és azzal itatta meg a 
pólyásgyereket. Ezuttal azonban 
teljes sikerrel, mert a csecsemő 
többé azután nem sirt. A hazatért 
anyának gyanus volt a hosszas al- 
vás, keltegetni kezdte a gyermeket, 
de az nem ébredt fel. A kihivott 
orvos már csak a beállott halált 
állapitotta meg. A vizsgálat, a fe- 
lelősség kérdésében megindnlt. 

Halálos lészekszedés 
Felsőszőcs szamosmegyei község 

ben egy Rosescu Vince nevü 12 
éves gyerek felment a malom tete- 
jére, hogy az arra hajló fának egyik 

Lei ágáról leszedjen egy madárfészket. 
A fia közben véletlenül a malom 
felett elhuzódó villamos vezetékhez 
ért, amelynek magas feszültségü 
árama azonnal megölte. A villamos 
szikrától a fiu ruhája lángralob- 
bant s mint eleven faklyát hozták 
le a malom cseréppel fedett tete- 
jéről. A vizsgálat megállapitotta, 

senkit sem terhel felelősség. 

Nem Fekete Tibor, hanem 
Fekete László joghallgató 
bántalmazta a 70 éves 

öreg zsidót 
Lapunkban 1981 augasztus hó 

20-án ,Hetvenéves öreg zsidón pró- 
bálták ki erejüket ittas uri suhancok 
cim alatt megjelent cikk helyesbi- 
tése végett közöljük a következő- 
et. - Téves azon közzététel, mely 

szerint egy Fekete Tibor nevü fia 
talember egy ittas csoport élén 
verte volna össze a templomba 
siető öreg zsidót, hanem éppen a 
hajnali órákban autójával egy tár 
Sasággal utnak induló Fekete Tiber, 
tosszu utcai háztulajdonos, sz. mér 

nök háza előtt történve a vereke 
; s, éppen ő volt az, aki társasá- 

z gával közbelépett és elsősorban 
csititani kezdte az idegen verekedőt, 
aki Fekete László joghaligatóval azonee szló joghallga Óva 

hogy a kis fiu tragikus haláláért 

Ar VIAc 

tort a megriadt tehenek a szomszédja Gászát 
(Torda.) Nehány nappal ezelőtt a gazda házát szomszédja, Gligor Ca- 

Torda mellett fekvő Valcele köz inas gyujtotta fel. 
ségben kigyulladt Catinas Ágoston 
gazdának a háza, aki 30.000 lejes 
túzkárt szenvedett. A csendőrség 
megkezdte a nyomozást a tüzeset 
ügyében és megállapitotta, hogy a 

A gyujtogató 
gazdát letartóztattaák és bekisérték 
a tordai ügyészségre Bevallotta, 
hogy a szomszédja házát bosszu- 
ból gyujtotta fel. 

Malálosvégiü autóbaleset 
a gyalui országutom 

(Kolozsvár). Halálos kimenetelü : tin Teodort a felboruló szekér fején 
baleset történt a gyalui országuton. 
Ciortin Teodor 18 éves, Meregyó, 
kolozsmegyei községbeli legény sze- 
keret hajtott Gyaju felé. Az uton 
lovai egy szembejövő automobiltól 
megriadtak és a szekeret az ut 
szélén levő sáncba boritották. Cior- 

Gyilkolt a féltékeny 

és mellén salyosan megsebesitette. 
A szerencsétlen emberre órák mulva 
bukkantak rá arra járó fuvarosok, 
akik Ciortiut Teodort beszállitották a 
kolozsvári klinikára, ahol rövid 
szenvedés után meghalt. - 

hidegszamosi legény 
(Kolozsvár.) Cretu Gavril husz 

esztendős hidegszamosi legény leg 
jobb barátjával, Gavrii Priogona- 
val összekülönbözött, mert szerető- 
jét féltette tőle. A harag mindin- 
kább erősebbé váli és amikor Crefu 
látta, hogy vetélytársa szerencsé 
sebb nála, bosszut esküdött. Vasár- 
nap a községi nagykorcsmában tánc 

Mély elkeseredésf kellfeff 

mulatság volt, amelyen mindkét le- 
gény megjelent. Cretu egy óvatlan 
pillanatban vetélytársa mögé lo- 
pódzott és markolatig beledöfte ké 
sét. Az életveszélyesen rmnegsérült 
Priogonát a kolozsvári klinikára 
szállitották, de utközben kiszen- 
vedett. 

a szülök köszölft a sszepfember 
elsejei iskolamegnyitás 

(Kolozsvár.) Jorga miniszterelnök 
és közoktatásügyi miniszter rende- 
letére az idén szeptember elsején 
nyitják meg az iskolákat. Ez a ren- 
delet mély elkeseredest keltett a 
szülők között, akik erre az időre 
nem tudják előkeriteni gyermekeik 
iskolai költségeit. Az iskolai igazga- 
tók között is zavart keltett a ren 
delkezés, mert az iskolákban szük- 

............... 

séges javitási munkálatokat nem 
miodenütt tudják befejezni erre az 
időpontra. Ugy a szülők, mint a 
különböző iszolák részéről levelek 
garmadájával ostromolják a közok- 
tatásügyi minisztériumot, hogy a 
miniszter halassza el az iskolák 
megnyitását, azonban erre nem sok 
remény van. 

ÁAlóirekkel tartják fávol 
a kereskedőketf a köfelező 

cégbejegyszéstől 
A kolozsvári Kereskedelmi és Í mételten is az érdekeltek tudomá- 

Iparkamara mellett müködő cég- ! sára hozza, hogy régi egyéni ke- 
hivatal értesülése szerint a kereg- 
kedők között olyan hirek vannak 
forgalomban, mintha a régi cégek- 

inek a bejegyzése igen magas ösz- 
szegekbe kerülne. A céghivatal is- 

Dr LIGETHY MIKLÓS 

pedig 325 lej, amihez 

reskedelmi cégeknek a bejegyzési il 
letéke 125 lej, a társaás cégeké 

az egyéni 
cégeknél még körülbelül 60 lej, a 
társas cégeknél pedig körülbelül 

1. drb. , üzletrész" 1000 lei, 

amely egyben nyereménykötvény 
is, mert az üzletrész részt vesz 

Jegyeszen arany- 
vzaluta értékkel 

biró „üsletréset zsirdisznó sorsolásain is. 

évenkint, december havában, ki- 
zárólag a tagok között, 10 arb. 
egyenkint 200 kilógrammos Iroda: Claj, Str. 

Memoranduiui 1ó, 
Telefon 8 33. 

A peális vagyon „örökérték". A tagokra átmenő 
vagyoni komplexum értéke többmilliós épték 

88 oldal 

90 lej bélyegilleték járal. A bejegy- 
zéshez be Kell mutatni a törvény- 
székileg bejegyzett cégeknél egy 
friss keletü igazolványt, más cé- 
geknek az iparigazolványt és min- 
den esetben pedig az állampolgár- 
sági igazolványt is. A kéréseket a 
cégjegyzőhivatalban is ki lehettöl- 
tetni cegenként 10 lej minimális 
dij mellett. A Kereskedelmi és Ipar- 
kamara. céghivatala. 

Előállitások a rendőrségen 
(Kolozsvár.) A rendőrség közve- 

szélyes munkakerülésért és csavar- 
gásért a toloncházba szállitotta 
Győrei György Albert, Apostol 
György, Török György és Pascu 
Mária nevü egyéneket. Ezeket ille- 
tőségi helyükre fogják kisértetni. 

Jelentkezzenek a hadkö- 
telesek 

A rendőrkvesztura az alábbi hir- 
detményt tette közzé. A sorozási 
törvény 8, 9 és 10ik szakaszai 
alapján mindazon ifjak, akik 1911, 
12 és 13 években születtek és ál- 
landó tartózkodási helyük Kolozs- 
váron van, a szeptember 1 től szep- 
tember 30 áig terjedő időközben 
jelentkezni tartoznak. És pedig az 
1911-ben születtek a rendőrkvesz- 
tura katonai hivatalában, Calea 
Victoriei 42. szám alatt a 4-es sz. 
szobában. Mig azok, akik 1912 ben 
és 1918 ban születtek, a kerületi 
rendőrségeknél kötelesek jelelent- 
kezni és pedig a lakásuk körzetébe 
tartozó kerületeknél. A jelentkezés 
azért szükséges, hogy az ezekben 
az éviolyamokban született ifjak az 
19383, 1984 és 1935 évi katonai 
kontingensre összeirhatók legyenek. 
Az ifjak kötelesek magukkal vinni 
a születési igazolványukat és az 
állampolgársági bizonyitványukat. 
Azon ifjak helyett, akik jelenleg 
nem tartózkodnak Kolozsváron, szü- 
leik, vagy családtagjaik kötelesek 
a bejelentésnek eleget tenni. Azok 
ellen pedig, akik jelentkezési köte- 
lezettségeiknek egyáltalán nem tesz- 
nek eleget, eljárást inditanak és a 
sorozási törvény alapján megbün- 
tetik őket. 

Primária Municipiului, Cluj. 

Nr. 23841-1931. 

Hirdetmény 
(Magyar forditás) 

Ezuton közöljük az érdekeltekkel, 
hogy a városi szolgák, kézbesitők 
és fertőtlenitók ruha, sapka és cipő 
szállitására vonatkozó árlejtest 
amelyet tévedésből tüztek ki 1931 
augusztus 16 ra, vasárnapi napra, 
1981 szeptember hó 15 én delelőtt 
11 órakor tartják meg a primaria 
belyiségében (4 számu szoba). 
Az irásbeli zárt ajánlatok az öt 

százalékos óvadékkal, melyet a 
munka megitélése után a felajánlott 
összeg 10 százalékára kell kiegészi- 
teni, a bizottsághoz nyujtandók be 
(négyes számu szoba) ahol az ár. 
lejtést megtartják. 
A szállitást a rendelőlap átvétele 

után 30 napon belül kell megejteni. 
A munkát a primaria épületében, 
Piata Unirii 1 szám alatt veszi át 
az átvevő bizottság. 
Az árlejtési kötelezetiségek és 

feltételek a primaria 17 számu szo- 
bájában tekinthetők meg. 
Csak azok veheinek részt az ár- 

lejtésen, akik a Monitorul Oficial 
1931 junius 4én megjelent 127 
számában körülirt általános felté- 
teleknek megfelelnek. 

Cluj, 19831 angusztus 13. 

Presediatele Comisiei Iaferimare 
a Municipiului Cluj
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Az égő 6áz fifka 
Irita: lovag Narel Egon 

Tárnok Róbert, az Egyesült 
Vasmüvek elnöke, beleszeret gép- 
irókisssszonyába, Ecsedi Máriá- 

Dba és ebbből a viszonyból fiuk 

születik. Tárnok felesége bün- 

társával elraboltatja Mária gyer- 

mekét, a nőt haláiba üldözi és 

ravasz trükkel Tárnokot bigámia 

A regény 
eddigi 
tartalma 

büntettéért ötévi börtönre jut- 

tatja. Ausztráliába deportálják, 

de megszökik, Kétszer véletlenül 

találkozik egy pillanatra Máriával, 

de eltünik szeme elől, Mária a 

kalandok sorozatán keresztül 
Amerikába kerül. 

Es a sors éppen őt választotta ki, 

hogy megmentse, éppen őt, akinek 

nincs senkije, akik szerették, azokat 

is el kellett veszitenie. Es amig igy 

tüzte gondolatait, hirtelen arra lett 

figyelmes, hogy messziről egy fe- 

kete pont közeledik feléje. Később, 

amikor közelebb ért, látta, hogy 

emberi test. Az első pillanatban 

megborzongott, azt hitte, valamelyik 

szerencsétlen halott, de aztán látta, 

hogy ez az ember, ha lassan is, de 

határozott karcsapásokkal szeli a 

hullámokat, él! 
Evában mindjárt felébredt a kö- 

nyörületesség, az emberséges érzés 

és ugy igyekezett forditani a desz- 

kalapot, hogy a hullámok minél 

gyorsabban elvigyék a szerencsét- messziről láttam. 

len emberhez, aki talán ereje utolsó 

megfeszitésével küzd most a meg- 
menekülésért. 

Kinos lassusággal teltek a percek, 

végre azonban mégis odaérkezett a 

tutaj a hajőtörötthöz, akinek a nagy 

erőfeszitéstől eltorzult arcában Eva 

a legnagyobb megdöbbenésére Fred 
Growst ismermerte fel. 
Es ijedten fel is kiáltott: 
- Fred Grows! 
A kalandor éppen akkor ragadta 

meg a deszkalap szélét és felka- 
paszkodott Eva mellé. 
Es amikor ott volt mellette, gu- 

nyosan felkacagott: 
- Nini, a leányom.... Eva.... 

Hát mégis összekerültünk. 
Es gunyos jókedvvel át akarta 

ölelni. 
Eva borzongva huzódott vissza. 
- Hozzám ne merjen nyulni. 

- Mi az, kis nebántsvirág? - 

gunyolódott Grows. - Egyedül va- 

gyunk az óceánnak ezen a részén 

s te igy viselkedsz. Pedig örülnöd 

kellene, hogy is megmenekültem, 

igy legalább lesz valaki melletted, 

aki segitségedre lehet. 

- Hallgasson, szörnyeteg, - ki- 
áltotta Eva megborzadva. - Tudom, 
hogy milyen sorsra szánt, tudom, 
hogy mit akart csinálni.... min- 

dent tudok. 
Grows nem zavartatta magát. 

Felkacsgott, hogy kivillogott a 
két fogsora. 
- Most már tudhatsz mindent, 

- nevetett - nincs itt senki .... 
A kezemben vagy! 
- Szörnyeteg! 
- Elég, ne ingerelj! 
- Nem tud megijeszteni! - vá- 

gott vissza Eva. - Azt hiszem, ha 

a tengerbe veszek, nem olyan bor- 

zalmas, mintha az ön keze közé 

kerülök. 
- Nana, kis nebátsvirág, talán 

mégsem egészen igy van. Ne fe 

lejise el, élni nagyon szép.... 

Mégis sokkal szebb, mint itt a ha- 

lak martaléka lenni.... Brr! Igazán 

nem kivánom se magamnak, se 

másnak. Mindketten legyünk hát 

azon, hogy megmeneküljünk. 
Eva ránézett Growsra és meg- 

vetéssel kiáltott feléje: 
- Azt hiszem, ön nem igen fog 

örülni annak, ha megmenekülünk. 

(70) 

- Miért? 
- Mert az első alkalommal át- 

adatom a rendőrségnek. 
Grows arca eltorzult. 
- Tudomásul veszem 

getést.... De.... 
rül majd sor. 
- Miért? 
- Mert - és Grovws itt rettentő 

gunnyal felkacagott, - legfeljebb 
arról lehet szó, hogy én menekülök 
meg. Te, kedvesem, majd csak itt 

maradsz. Gondoskodom arról, hogy 
ne tudj megszólalni. 
Eva megrettenve nézett a bor al- 

mas emberre és ijedten huzódott a 

deszka legszélére. Elszántan nézett 
szembe kegyetlen utitársával, akivel 

a fenye- 
erre aligha ke- 

együvé sodorta a sors és felkészül- 
ten várt az esetleges támadásra. 
Ugy tervezte, ha Grows ellene for- 

dül, minden erejéből védekezik. 
De Grows egyelőre semmi haj- 

landóságot nem mutatott. Csak go- 

nosz szemei villogtak gunyos ke- 

gyetlenséggel. Azután lassan megint 

megszólalt: 
= Különös véletlen, hogy éppen 

mi ketten maradtunk életben az 

egész hajóról. A katasztrófa, mond- 

hatom, szörnyü volt, bár én csak 

Eva meglepetten kiáltott fel: 
- De hiszen ön.... 
Nem folytatta, elharapta a mon- 

dat végén. 
Grows elmosolyodott: 
- Meért nem folytatja? Tudom 

mit akar mondani.... 
engem a hajó börtönébe zártak. Hát 
ez olyan nagy dolog? Olyan ügyet- 
lennek tart, hegy ne tudtam volna 
innen kiszabadulni? Kiszabadultam 
és alaposan visszafizettem azt, amit 

ellenem elkövettek. Tudja meg, hogy 
én gyujtottam fel a hajót, én pusz- 
titottam el a Hollywoodot. 

Ujra szörnyülködés tükröződött 
vissza Eva arcán. 

Grows pedig kegyetlen mosollyal 
folytatta : 
- Most legalább eggyel többet 

tud a büneimről.... De ebből leg- 
alább láthatja, olyan ember vagyok, 
akinek haragját nem szabad ki- 

hivni, mert a bosszuja rettenetes 

lesz. Elsöprök mindenkit, aki az 
utamba mer állni. 
Eva dermedten nézett a szörnyü 

emberre. Végigvonult szemei előtt 

a rettenetes katasztrófa, amelyhez 

hasonlót még csak elképzelni sem 

Azt, hogy 

tudott. Látta maga előtt a gyönyörü 
hajót, ahogy a lángok egyre jobban 

elharapódznak rajta. Látta a riadt 
utastömeget, ahogy kivetkőzve em- 

beri mivoltukból, egymás testén 
keresztülgázolva igyekeztek mene- 

külni, azután ujra hallotta a bor- 

zalmas robbanást és átélte a me- 

nekülés borzalmas pereceit. 
Mindezt ez az ember csinálta, ez 

a pokolból elszabadult szörnyeteg. 

Hát lehetséges, hogy egy ember 

lelkében ennyi kegyetlenség legyen. 
Lehetséges. 
Itt volt Grows, az élő példa. 
Es most ezzel az emberrel kell 

együtt lennie, ettől az embertől 
függ, hegy megmenekül-e, vagy 

pedig a hullámsirba kerül, mint az 

a sok száz ember, akiket megdöb 

bentő kegyetlenséggel elpusztitott. 
Eva csak nézett, nézett előre, de 

a szemei előtt összefolyt minden. 

Azután teste lassan lecsuklott a 

deszkára, elveszitette az eszméletét 
és a tenger hullámai vitték, dobál- 

ták tovább a széles deszkalapot az 

öntudatlan leánnyal és Ered Grows- 

sal. 
" 

Egyik óra a másik után mult. 
A nap már magasan járt az égen, 

a tenger meglehetősen csendes volt 

és a hullámai már messze sodorták 
a deszkalapot a katasztrófa szin- 
helyétől. 

Őrowsot nagyon kinozta az éhség. 

Annak idején, amikor a hajón 
még mindenki a tüz eloltásával volt 
elfoglalva s alkalmas pillanatban 
lebocsáthatta az egyik mentőcsóna- 
kot, aránylag nyugodtan vágott a 

tengernek, mert a mentőcsónak ala- 

posan fel volt szerelve mindenféle 
konzervvel s minthogy az élelmi 
szertartalékolás huszonnégy emberre 

készült, Grows tudta, hegy a leg- 

rossz bb esetben sem érheti meg- 

lepetés, az éhségtől nem fog szen- 
vedni. Igyekezett minél távolabb 

jutni a lángokban álló hajótól s 

szilárdan bizott abban, hogy rövi- 

desen majd csak találkozik hajóval, 

amely felveszi és tovább viszi 

Ebben a feltevésében azonban 

csalódott, amikor beállt a vihar s 

pillanatról pillanatra erősebb hullá- 
mok tornyosultak körülötte, Grows 
sápadtan kuporgott a vihar forga- 

tagában a csónak mélyén s ugy 

érezte, hogy azigazi megpróbáltatás 
még csak most kezdődik számára. 

Hullámhegyről hullámvölgybesik- 

lott a csónak és Grows lelkében 

minden pereben olyanérzés ébredt, 

hogy most itt a vég. Rettenetes 
érzés volt, még ezt a mozgalmas 

Megnyilt a Transsyivania hutorgyár 

őszi nagy butor-kiállitása, Clujon 
a Strada Memorandului 1 sz. alatt, a Főtér sarkán, a Schultz- 

féle virágüzlet felett az emeleten 

rolja, vagy megrendeli, 

Nagy választék 
modern, stilusos hálószobákban, ebédlőkben, férfiszobákban, 

szalonokban, kombinált szobákban és irodai berendezés
ekben. 

Felhivjuk ugy a helybeli, mint a vidéki butorvásáriók
 fi- 

gyelmét, hogy mielőtt butorszükségletét bárhol is megvásá- 

tekintse meg kiállitásunkat, ahol 

tilusos modellekről, hanem amai nemcsak a mai irányzatu és s 1 ! 

tfeltünően olcsó, eredeti termelői árakról is tájékozódást szerezhet 

A termelőtől közvetlenül a vevőhöz. 
Eladások a vevőközönségnek is az eredeti 

engrposs árakban történnek 

a rettenetes viharban nem tudott 

velük semmihez kezdeni. 

segitségét várhatja. S már azon a 

nyörgő szavát az Egek Urához, de 

szavát. Sokkal több bün nyomta a 

hetett arra, hogy utólérje. 

lyes, éppen feléjük tart. 

dolta örömmel s a szive mind he' 
vesebben vert. 

életü kalandort is alaposan próbára 
ette. 
Hiába voltak vele evezők, ebben 

Grows nagyon jól tudta, hogy 
ebben a helyzetben csak az Isten 

ponton volt, hogy felemelje kö- 

aztán szétmorzsolta az imádság első 

lelkét, mintsem az Isten bocsánatát 
remélhetné. 

A vihar fokozódott, GrowWs csu- 
romvizes volt és didergett a hüs 
hajnalban. Égyszer aztán egy ret- 
tentő hullám vallósággal a levegőbe 
kapta a széles csónakot, iszonyut 
lökött rajta, akkorát, hogy Grows 
is messzi ivben kizuhant belőle. 
A kalandor, amikor a tengerbe 

zuhant, ugy érezte, hogy most vége 
mindennek, elérte a végzet, a bün- 
tetés sok bünéért, de tóként azért 
a rettenetes cselekedetéért, amellyel 
százak és százak előtt megnyitotta 
a hullámsirt. 
Minden igyekezetével azon volt' 

hogy legalább a felfordult esónakot 
elérje s valahogy belekapaszkzdjék, 
de a sors a menekülésnek még ezt 
a reménységét is megtagadta tőle s 
a esónakot a hullámok pillanatok 
alatt olyan messzire sodorták, hogy 
Growsnak semmi reménye sem le- 

Most egyedül volt a végtelen 
vizben s minden erejével küzdeni 
kellett a hullámokkal szemben, hogy 
fenmaradjon. De vajjon érdemes-e 
küzdeni, lehet-e még reménye arra, 
hogy valamikor szárazföldet is ta- 
poshat a lába? 
Grows lelkében kétkedve ébredtek 

fel ezek a kérdések, a kalandor 
azonban az az ember volt, aki soha 
semmilyen körülmények között nem 
adta fel a harcot. 

Most is reménykedett - a lehe- 
tetlenben. 

8 egyszer gyötrelmes, küzdelem- 
teljes órák után, csakugyan felbuk- 
kant előtte a távolban valami, 
amelyből csak annyit tudott kivenni, 
hogy valami uszóalkotmány. 
Ekkor már fogyófélben volt az 

erej, az a tudat azonban, hogy ta- 
lán sikerül megmenekülnie, uj erőt 
kölcsönzött a már ernyedt izmokba 
és a kalandornak sikerült elérnie 
azt a deszkalapot, amelyen Eva 
menekült - a bizonytalanság felé. 
Egy lépéssel tehát közelebb ju- 

tott a megmeneküléshez, de csak- 
hamar jelentkezett azonban a hajó- 
töröttek szörnyü ellenfele: az éhség. 

Minden élelmiszer ott veszett a 
felborult csónakban, nines egy falat 
kenyér, egyetlen darab kétszersült, 
amivel egyre kinzóbban fellépő éh- 
ségét csilapithatná. 
Mi lesz? 
Megint a legkegyetlenebb képek 

rajzolódtak Ered Grows szemei elé, 
ez az érzéketlen szivü kalandor is 
összerázkódott, amikor az ehhalál 
jutott az eszébe. Am ép akkor, 
amikor a legborzalmasabb gondo- 
latok foglalkoztatták és a jövőt a 
legreménytelenebbnek látta, lassan- 
lassan felderült az arca. 
A távolból hajó közeledet. 
Apró pont még mindössze, de 

Grows éles szeme mindjárt észre- 
vette és meglátta azt is, hogy az 
irány, amelyben a hajó halad, he- 

Az arcán a legnagyobb kétségbe- 
esést hirtelen öröm váltotta fel: 
- Mégis megmenekülöék. - gon 

(Folytatás következik,) 



Időjárás. A meteorologiai intézet 

őjárásorognózisa szerint csendes, 

Dvábbra is tulnyomóan borult, he- 

enkint esős időjárás várható a hő- 

érsékiet lényeges változása nelkül. 

Megh 1t Rakovszky István. A 
hagyarországi politikai élet jelleg- 
etes alakja, Rakovszky Istvan szom- 
aton 18 éves korában meghalt. 
armincöt éven keresztül volt meg- 
zakitás nélkül a magyar parlament 
agja. 1927 ben azonban az akkori 
alasztásokon kibukott s ekkor visz- 
avonult a politikától. A katholikus 
éppárt egyik megalapitója volt és 
Klerikális reakció legharcosabb 

agja. Érdekes az, hogy élete utolsó 
velben azután, hogy a Horthy- 
ezsim a királypuccsban való rész- 
étele miatt börtönre vetelte s ettől 
z időponttól ellensége lett minden 
eakciónak és haláláig azt hangoz- 
atta, hogy csak a demokrácia 
nentheti meg az országot. Rakovsaky 
alála Magyarországon mély rész- 
étet keltett. 

Turista egyesületek figyel- 
ébe. Azok a romániai turista 

zervezetek, amelyek Olaszországba 
hajtanak csoport kirándulásokat 
endezni és az olasz állami vona- 
bkon leszállitott dijszabás mellett 
karnak utazni, irásbeli kérésüket 
kolozsvári Olasz Kir. Konzulátus 

oz kell benyutsák, ahol intézkedés 
örténik a kérések elintézésére. Azon 
éréseket melyeket az olasz kül- 
gyminiszteriumba, vagy a közle- 
edésügyi miniszteriumhoz a kon- 
ulátus megkerülésével nyujtanak 

A Consum uj száma. A pénz- 
biac szanálására meginditott tárgya- 
ások jellemezték az elmult hét 
kazdasági eseményeit. A Consum 
egujabb száma hiven beszámol 
hzoknak a tárgyalásoknak minden 
ázisáról, amelyek a pénzpiac sza- 
hálására folytak. A Consum e hetfi 
száma is hü tükrét adja az elmut 
hét gazdasági eseményeinek, beszá- 
mol a pénzpiac eseményeiről, a 
vállalatok körében lefolyt nagyobb 
iranzakciókról. Ezenkivül birt sd a 
egujabb fizetésképtelenségekről és 
közli a legfrissebb versenytárgya- 
ási kiirásokat, gabonapiaci esemé 
nyeket, szállitmányozási hireket. 
érjen mutatványszámot a kiadóhi- 
ataltól: Cluj, Str. I. Maniu 3. 
16 lejért garantált tiszta Rizling bor 

kapható az „Aranycsizmá'-ban. Deák Fe 
enc-utca 29. 
Nemsokára itt van az őszi sze- 

on és önnek most áli módjában a 
pibás irógépjét alaposan megjavit- 

atni, forduljon bizalommal cégünk- 
höz és telefonhivásra is kötelezettség 
nélkül álluank Önnek rendelkezésére, 

ogy szakvéleményt mondjunk a 
Mmegjavitandó irógépre, minden álta- 
unk kijavitott irógépre egy évi 
jeles garanciát nyujtunk. ,Standard" 
tógépvállalat Ciuj, Str. Regina Ma- 

jövőt a 
lassan- 

be, nem intézik el az illetekes ha- 

(Kolozsvár.) A városi vizmü elleni 

panaszok között nem utolsó helyet 

foglal el az a sérelem, amely a ko- 

lozsvári orthodox zsidó hitközséget 

érte. Ugyanis a hitközségnek a Ti- 
már-utcában van egy fürdője, ame- 
lyet vizvezetékeivel együtt szját 

forrása lat el vizzel és a városi 

MAI VILAG 

viznü vizéből egyetlen cseppet sem 

lálának 100 éves évfordulóján, va- 

sárnap, augusztus 28-án, a Szigli- 
geti Társaság szépen sikerült orszá- 

gos ünnepet rendezett a halhatat 

lan maagyar iró és nyelvujitó még 

fennálló szülőháza és a falu piacán 
levő gyönyörü szobra előtt. Az ün 
nepségre delegációkat küldöttek a 

Magyar Tudományos Akadémia, 

Kísfaludy Társaság, Arany János 
Társaság Nagykörös, Dagonics Tár- 

saság Szeged, Csokonay Kör Deb 

recen, Etdélyi Irodalmi Társaság 

Kolozsvár, Szigligeti Társaság Negy- 
várad, Kölcsey Egyesület Arad, 

Arany Emlékegyesület Nagyszalonta, 

Kölcsey Egyesület Nagykároly, Et 
delyi Helikon Marosvécs, Unitárius 

Irodalmi Társaság Kolozsvár, vala 

mint több magyarországi, szlovensz- 

kóil és erdélyi irodalmi társaság. 
Az ünnepség müsora a református 

(Komárom.) Nem mindennapi eset 

aktái kerültek nemrég a biróság 

elé, Az előzmények kevésbé érde 

kesek, csupán annyi történt, hogy 

egy csinos, 25 év körüli barna leány 

majdnem egy éve jegyben járt egy 

szimpatikuus hivatalnokkal. Akik a 

párt ismerték, tudták, hogy a leg- 

forróbb szerelem köti őket össze. 

Hirtelen bekövetkezett az- 

után az eljegyzés felbon- 

tása. 

Az sem rendkivüli, hogy a szerel- 

mes vőlegény a menyasszonytól, 

aki állitólag egyik napról a másikra, 

rövid eljárassal adta ki az utját, 

visszakérte az ajándéko- 
kat, 

amelyekkel őt elárasztotta. 

Az exmenyasszony a vőlegény 

kövelésére ügyvédje utján ellenira- 

ria No, 14. Telefon 8-45. 
..-.... 

Uraani 

ben előadja, hogy 

Érsemlyén Kazinczy Ferenc ha-: ottani lelkész. A 

templomban kezdődött, ahol ünnepi 

beszédet mondott Szatmáry Károly 

Férfiuvá 
a menyasszony 
A csalódott pöőlegény pisszaperli 

; az ajándékokai 

tot nyujtott be. A menyasszony eb- 

Saját forrásu vizvezeféke van 

a kolozsvári zsidó 6itközség- 

nek és a párosi vizmü mégis 

80 ezer leji akar inkasszálni 

használoak. Esnek ellenére a városi 
vizmüű mégis 80 ezer lejes viz- 
számlát prezentált a zsidó hitköz- 
ségnek és mert megfelelő hatalma 
van hozzá, va ószinüleg vegrehaj- 
tás utján fogja behajtani ezt az 

A megárad! Küküllőbe zu- összeget, a vizmüű adminisztrációjá- 
nak nagyobb dicsőségére. 

........ 

A Szigligeti Társaság 
Kazinczy-emlékünnepélye 

templom előtt álló 
szobornál az érsemlyéni dalárda 
éneke után megnyitó beszédet men- 
dott Perédy György, a Szigligeti 
Tárvasag alelnök főtitkára. Unnepi 
ódát szavalt az érsemlyéni refor- 
mátus Leánykör egyik tagja. Em- 
lékbeszédet mondott dr. Tabéry 
Géza, a Szigligeti Társaság társel- 
nöke. Ezután az irodalmi társasá- 
gok kiküldöttei helyezték el koszo- 
rujokat beszéd kiséretében s szobor 
talpazatára, valamint a környék 
falvai tették le kegyeletük virágait. 
Az ünnepség résztvevői ezntán Ka- 
zinczy több évszázados szülőházá- 
hoz, az ősi Bossányi-kuriának még 
álló, de az ősszel lebontásra kerülő 
falaihoz vonultak, ahol az emlék- 
tábla előtt Marót Sándor, a Szigli- 
geti Tarsaság társelnöke rövid be- 
széd után megkoszornuzta a szent 
falakat és a megjelentek is elhe- 
lyezték virágaikat. Az ünnepséget 
az mrsemlyéni Dalárda zárta be. 

változott 

az ékszereket és egyéb 
ajándékokat nem hajlandó 

: visszaadni, 

mert az eljegyzés felbontásában 
nem érzi magát bünösnek. Sőt, 
ilyesmi eszeágában sem volt, hi- 
szen a férfi, akivel szakitott, 

most is a legtisztább sze- 

relemmel, őszintén szereti. 
Azonban mégis issza kel- 
lett vonulnia a házasság 
megkötése elől, mert - egy 
idő óta férfinek érzi ma- 

gát. 

Nem akarta vőlegényét szerencsét- 
lenné tenni, tehát ezt az utat vá- 

lasztotta. Az ajándékokat azért nem 

adja vissza, mert a jegyesség fel- 
bontását nem ő, hanem egy vis 
major okozta. 

Az érdekes ügy, mely egyszerre 
jogi és orvosi probléma, bizonyára 
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általános feltünést fog kelteni. Az 
alperes nő bizonyitékul 

hajlandó orvosi vizsgálat- 
nak alávetni magát. 

A jogászok pedig pro és kontra, vi- 
tatkoznak, hogy a nő ilyen bioló- 
giai átváltozása vis majornak te- 
kinthető e? 
A vőlegény a meglepetéstől egye- 

lőre nem jutott szóhoz. 

hant egy kíslány és bele- 
lulladt 

Dicsőszentmárton közelében levő 
Küküllőkeményfalván Sebők Mária 
10 éves lányka a megáradt Küküllő 
partján bámulta a különböző tár- 
gyakat hurcoló folyót. Közben a 
part egyik része a kislány alatt 
leszakadi és az a folyó sodrába 
zuhant. A kisleány belefulladt a 
megáradt folyóba. Holttestét még 
nem találták meg. 

Kibővitik a romániai nagy- 
bankok szövetségét 

(Bukavrest.) A romániai nagybankok 
szövetsége a szervezési munkálatai- 
nak befejezésével tervbevette, hogy 
a nem fővárosi székhellyel biró 
nagybankok közül a szövetség ke 
belébe felveszik az Erdélyi Bank és 
Takarékpénztárt, Albinát, a Kron- 
stüdter Allgemeine Sparkassát, a 
Hermanstüdter Sparkassát és a 
Banca Comertului Craiovát, melyek 
az ország legnagyobb vidéki pénz- 
intézetei. 

Kincstári bonokat vezet be 
a Banca Nafionala 

A Banca Nationala igazgatósága 
megállapitotta, hogy a bankok nagy 
pénzkészletet gyüjtenek fel. Éppen 
ezért a Banca Naftionala elhatá- 
rozta, hogy a pénzügyminiszterrel 
egyetértőleg a bank életben beve- 
zeti az ugynevezett kincstári bono- 
kat. Eszerint miuden pénzintézet 
pénzfölöslegeit beszolgáltatni tarto 
zik a Banca Nationalanak kincstári 
bonok ellenében. A Banca Nationala 
egymilliárd értékben hoz forgalomba 
6 százalékos kamatozásn és 60 
napra szóló pénztári bonokat, me- 
lyek fizető eszközül szolgálnak és 
amelyeket 7 százalékos kamatozással 
a Banca Nationala bármikor bevált. 

Elcikllre való 
Ündattott számidtiák 
olcsón beszerezhetők az 

Autolntermedlator 
cégnél, Calea Victoriei 86. 

Dijtalan felvilágositás. 
A szükséges iratokat kivá- 
natra beszerezzük!! 

- 

Magyar Szinhmaz 

ALSZEMÉREM 
Nagyérdekességü tudományos 
film a nemibetegségek és azok 

következményeiről 

Gyermekeknek szigoruan tilos 
a bemenet! 

Hétfőtől szerdáig 
Az ünnepi 

A főszerepekben: 

Holyárak 10 és 20 lej 

filmhét nagy repriz-slágere 

MAROKKO 
Marlene Dietrich, Garry Cooper, Adolph 

A filmév legnagyobb drámai sikere 
Menjou 

. 

ösütörtöktől: Beförő 
jüvő 

? A főszerepekben Lilian Harwey, W. Fritseh 

szezon legnagyobb operettslágerének premiérje 

OpermésN.Szirnh. 

Nagy kalandorfilm 
Főszerepben: Carlo Aldini 

Micki aus és egy Két felve- 
násos burleszk 

Rél polloli nap 
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SZINHÁZ 
Szlnkör-Mozgá műserd: 

Hétftőn 3, 5, 7, 9 órakor: „Marokkó". A 
Szinkör Mozgó ünnepi fiimhetének 
nagy drámai elágere. a főszerepek- 
ben Marlene Dietrich, Garry Cooper. 
Adolf Menjou. Az esztendő legna- 
gyobb drámai sikere. Előtte: Uj 
Micki Maus és hangos hiradó. Hely- 
árak 10 és 20 lej. 

Kedd: Marokkó. 
Szerda: Marokkó. 
Csütörtök: „Betörő". Lilian Harvey és 

Willy Fritsch legujabb, legnagyobb 
hangos ilmoperettje. Az őszi sze- 
zon megnyitó előadása, a filmév 
legszenzációsabb sikerü ujdonsága- 
val. A Szinkör Mozgó ünnepi fiim- 
hetének nagy operetislágere. 

Iskolai ertesités 
A róm. kath. Iskolaszék fennha- 

tósága alait álló elemi iskolákban : 
1. Augusztenm elemi iskola és 
óvóda (Str. Cosbuc 1.) 2. Marianum 
elemi leányiskola (Cal. Reg. Ferd. 
66.) 3. Belvárosi elemi leányiskola 
(Piafa Unirii 14)) 4. Lyceum elemi 
fiuiskola (Farkas utca 2.) 5. Szent- 
péteri elemi vegyes iskola és óvóda 
(Cal. Victoriei 123.) a beiratások 
augusztus 26 tól szept. 1ig tarta- 
nak. A tanév szeptember 1 én kez- 
dődik. Nevezett iskolákba felvesz- 
nek bármilyen vallásu, de megyar 
anyanyelvü tanköteles gyermekeket. 
Kérjük a t. szülőket, hogy gyer 
mekeiket szeptember 1-ig okvetlen 
irassák be. Iskolaszék. 

Beiratások a Ferdinánd Király- 
uti izraelita elemi népiskolába 
és óvódába f. hó 25 től, keddtől 
kezdődőleg 30 ig, vasárnapig esz- 
közöltetnek, naponta d. e. 0-É12 és 
d. u. 3-6-ig. Felhivjuk a t. szülők 
figyelmét arra, hogy ezen időn be- 
lül irassák be 'gyermekeiket, mert 
ugy az iskolában. mint az óvódában 
a tanitás az uj rendelet értelmében 
szeptember hó 1.-én reggel 8 óakor 
kezdődik. 

Az Eötvös-utcai orth. izr. 
elemi iskolában a beiratások 
f. évi sugusztus hó 25-81-ig esz- 
közöltetnek d. e. 9-12 és d. u. 
3-6-ig. Felkérjük a t. szülőket, 
hogy a beiratásokhoz pontosan je- 
lenjenek meg, mert aug. 31-ike 
után senkit sem vehetünk fel. A 
tanitás szept. 1-én reggel 8 órakor 
kezdődik. Az iskolaszék. 

Két minisztert 
gázolt el a vonat 
(Bukarest.) Szófiából jelentik, hogy 

az ottani állomáson borzalmas sze- 
vencsétlenség történt. Szombat este 
9 órakor Ghiecetf földmivelésügyi 
miniszter, Muradieff közoktatásügyi 
miniszter és ennek személyi titkára, 
Sumanieff társaságában autótnrát 
tett Szófia környékén. Amikor a 
kirándulásról visszatértek, autójuk 
vasnuti átjárón haladt át. Ebben a 
pillanatban berobogott egy gyors- 
vonat és elütötte a miniszterek au- 
tóját. A soffőrt a mozdony kerekei 
két darabba szelték. A két minisz- 
ter életveszélyeeen megsebesült. 
Sumanieff titkár kórházba szállitása 
közben meghalt. A borzalmas sze 
rencsétlenség ügyében a vizsgálat 
megindult. 

eeeszm 

Olvassa és terjessze 

a Mai Világ-ot. ! 

Ebben a rovatban minden szó 180 lej. Vastagabb betüvei szedve 4 lej. A leg- 
kisebb apróhirdetés 15 jej. - Állásíkeresők fálárom 

Az apréhirdetések dija előre fzetendő 
hirdethetnek. 

Szenzáció! Fejelés, talpalás tiszta 
cérnából 30 lei, gyapjuból 40 lei. 
Szemfelssedést, fürdőruha és 
szvetterjavitást legolcsóbban válla- 
lunk. Guháné, Zápolya-u. ó. 

Tanulófiukat fizetéssel felvesz Nagy 
Károly Utóda, kelmefestőgyár. Str. Gh. 
Bariftiu (v. Malomu) 4. 

Több szakmában jártassággal biró tiszt- 
viselő, román, magyar, német nyelvtudás- 
sal állást keres. Braun, Müasztalosárugyár. 

Egy 4 középiskolát végzett fiut tanuló- 

nak felveszünk lizetéssel. Cim a kiadóban. 

Belvárosbamn nagyobb 1 szoba, kony- 
hás, vagy kisebb 2 szoba, konyhás lakást 
keresek okt. 1 re. Cimet a kiadóba Gyer. 
mektelen pontos fizeto" jeligére kérek. 

Lakás ellenében takaritást vállalnék 
urihaznál vagy banknál. Ajánlatot „Lloyd 
Express" hirdetési irodába, Gelu utca 80. 
„Lakás" jeligére. 

Misebb nyomdát, lehetőleg hliputi 
gyorssajtóval, cca 8-400 kg. vegyes betü- 
vel megvételre keresek. Cim a kiadéban. 

Kerekesnél jó bormellett 
Fleckenezni élvezet 
S hogyhanála iszol-eszel, 
Akkorbetegso'se leszel. 

Bánáti bor kihordásra 
literenként 16 lej. 
Erzsébet-ut sarkán 

........... 
eeseseseseessesesesze.... e 

8 Legdivatosabb füzök; melitar- 
e ték, orvosilag elismert haskötők e 

olcsón kaphatók : 
e e 2 Hirsch Hammna: 
e füzőszalomjában e 

2 Cluj, Cal. Reg. Ferdinand 11., I. emelet 

öeseeee...ses.s.s........ 

Hölgyek öröme 

FODOR-SALON 
(Cluj, Calea Victoriei 2.) 

uj, örökhullámositó haj- 
ondolációs módszere 

Égetés kizárva! Tartam: 6 hónap! 
Hegtakaritás: ötvem százalék! 

e............... 

Megérkezelt a 

Tekei szüz Leányka bor 
a Korona Szálloda és Vendéglőbe 

ahol a felfedezett világhirü 
cigányprimás László Jenő 
énekes zenekara hangver- 
senyez minden este 

eee eses vssesse 
e a 

Női divat: 
eeseseseee esessesessee 
Szabó Jenő üivatkülönlegességek 

nagyáruháza, Cal. Reg. 
Ferdinand (v. Wesselényi-u,) 5. Telefon 579 

Gólya-AÁruház női divat külön- 
legességek nagy- 

áruháza. Cal, Regele Ferdinand 11. (volt 
Wesselényiu.) Telelon: 9-57. 

aoponasonanaosmomonaamaomoooooaooooaa 

Férfi divat érii divat 
mmosaooonanaoonosmesocosoasasooo 

Neumann M. utóda Boschán Géza, 
- Kész férfiruhák aru- 

háza. Uri szabóság, Piata Unirii (Wőtér) 14 

Sreciáiis épület és butorfényezést a 
legszebben Bozzay készit. Str Juliu Maniu 
(Szentegyház-utca) 17. 

Miadó egy különbejáru butorozott szoba. 
Calea Regele Ferdinand (volt Wesselényi 
Miklós-ucca 4 szám, emeleten 6-ik ajtó 

kolásgyermekeket teljes ellá- 
tásra olesón elvállalok. Szives ajánlatokat 
,Lleyd Express' hirdetési irodába Gelu-u. 
30. ,Teljes ellátás' jeligére, 

Maneszes Fereme lvak kosárfonó- 
mester, Honvád-utca 128. sz. alatt elvállal 
kékfonással nád- vagy vesszöszék-javitást, 
nádszékek fonását. TÁmogatást kér, mert 
olcsón és jól dolgozik. 

1007 mégyzetméter nagyságu, gyö- 
nyörü helyen fekvő mázteleik (Attila ut 
végén) jutányos áron eladó. Cim a kiadó- 
ban. 

Elveszett pénzestároa Kkatonai 
igazolványokkai. A becsületes 
megtaláló adja be a kiadóba. 

Csinosan butorozott szoba lehetőleg 
magános nének kiadó. Filep, Györgyfalvi- 
ut 108. 

a lámpás, telepes Neutrovox? rádió, 
hangszóróval és egyéb felszereléssel eladó. 
Erdeklődni Uj-utca 27, füszerüzlet- 

Herkovpics Jenő 
uridivát szabó. Hazai és kül 

földi szövetek, valódi angol 
szövetraktár. - Férfiruhákat 
rendelésre a legelőnyőö- 
sebb feltélelek mellett készit 

Cluj-Kolozsvár 
volt Bolyai- és Szentegyház-u. sarok 

Id. Oriold Antal 
épitőmester 

Lakik: 

Str. Petru Rares 61. 
Kontz-telep 

......... 

Kiadó igen olcsón 
Mülvárosban 

(Szentpéteri templom közelében) 

két szoba konyha 
pince, padlás, kamara. villany és viz- 
vezeték van, Minden dijjal együtt ha- 
vonta 1450 lej Értekezni Mai Világ 
szerkesz őségében. Str, Minoritilor No, 2. 

(Mirorita ucca) 

Moskovits és Társa konyha 
elszere- 

lési cikkek, üveg és porcellán áruk. Álpacca 
evőeszközök. Calea Regele Ferdinand. Fő- 
postával szemben. 

.......... 

Kön yv- pap ir 
menosesomseknmelmmikesi 

iza . usn 

Keszey Allert k tiguariuma és nyomadai munkák felvételi 
helye. Piata Unirii (Főtér) i. 

könyv, zenemu, (keotta), papir, 
Lepage iskolakönyvek, irásszerek, 
rajz-, maüszer, füzetek sib, áruház. Kérjen 
jegyzékeket. 

Tip. LYOHRUM"-nyomda Cluj, Str. Regina Maria 13. - Telefon: 1 

Bodnár János 

- Fogadjunk Pancser, el Ssem 
hiszi, ha mondom, kiváncsi vagyokrá, 
mi az oka annak, hogy már a leg. 
kétségbeejtőbb hirek is hidegen hagy. 
nak bennünket ? 
- Röüögytön megtudja az okát : Iks2 

ur, aki kereskedő, kényelmesen reg. 
gelizik a kávéházeban, midőn rémült 
arccal beront a segédje: 
- Iksz ur, leégett az iüzlet, az 

Istenért... siessen /... 
,Mit siessek, = szól vissza Iks 

ur - előbb megiszom a kávémat, 
Mert ha mindenem odaégett, akkor 
én egy szegény ember vagyok. Egy 
szegény ember pedig nem engedheii 
meg magának azt a luxust, hogy ki- 
fizessen egy olyan kávét, amit meg 
sem ivott." 
- Szóval azért fogadunk mi is 

hidegen mindent, mert nem enged. 
hetjük meg magunknak azt a luxust, 
hogy tifizetetlen kávékat otthagy- 

- A háifizetetlen kávéknál mara: 

sszes spontemherek ! 
Igazol]i hogy ruganyos járá

- 
sukatcsak ugybir- 

ták megtartani, hogy cipőjüket 

cipésznél, Cluj, Str. Paris 54. 
(Pap-utca) Készittetik. 

Javiiásokat jutányos árban 
elvállal 

n ] 66 légypapirt 

kérjen miadenült 

Legmodernebb 
legolcsóbb 

fogászati munkák 
készülnek 

D.AuréliaPop 
fogászati laboratoriumában 

CIuj, Piata M. Viteazul 6. 
(Széchenyi tér) 

Esőernyőt 
Ilegolcsóbban a Készitőmél 

vehet 
szemzációs durping-áron. 

Szükségletét most szerezze be. 
Javitásokat és behnzásokat 

elvállalunk. 

Transilvamnia- 
Ernyőáruház, 

1-45. 

Ciuj, Regele Ferdinand 17. 


